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Ερωτήσεις Σωστό – Λάθος 

1. Στη δοµή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται στην 

αρχή, δηλαδή πριν εκτελεστεί οποιαδήποτε εντολή που περιέχεται στη δοµή. 

2. Ο µετρητής που ελέγχει τη συνθήκη συνέχειας της επαναληπτικής δοµής Όσο .... 

επανάλαβε, πρέπει να µεταβάλλει την αρχική τιµή του για να ολοκληρωθεί η 

επανάληψη. 

3. Κάθε δοµή επανάληψης που υλοποιείται µε τη δοµή Όσο .... επανάλαβε µπορεί να 

γραφεί κει µε τη χρήση της δοµής Για ... από ... µέχρι. 

4. Στην εντολή Για ... από ... µέχρι είναι υποχρεωτικό να γράφουµε την τιµή του 

βήµατος. 

5. Στην επαναληπτική δοµή Για ... από ... µέχρι το βήµα είναι πάντα θετικός αριθµός. 

6. Μια επαναληπτική δοµή δε θα τερµατίζεται ποτέ εάν οι µεταβλητές που ελέγχουν τη 

συνθήκη δε µεταβάλλουν την τιµή τους. 

7. Στη δοµή επανάληψης Για ... από ... µέχρι η αρχική τιµή του µετρητή δεν µπορεί 

να είναι µεγαλύτερη από την τελική τιµή. 

8. Η δοµή επανάληψης µέσα σε δοµή επιλογής είναι εφικτή. 

9. Μπορούµε να έχουµε επιλογή µέσα σε δοµή επανάληψης. 

10. Η µορφή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε χρησιµοποιείται όταν γνωρίζουµε από την 

αρχή τον αριθµό των επαναλήψεων που θα εκτελεστούν. 

11. Η δοµή επανάληψης Μέχρις_ότου θα εκτελεστεί αναγκαστικά τουλάχιστον µια φορά. 

12. Η δοµή επανάληψης Μέχρις_ότου θα εκτελεστεί αναγκαστικά τουλάχιστον µια φορά. 

13. Στη δοµή επανάληψης Μέχρις_ότου ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται στην αρχή, 

δηλαδή πριν εκτελεστεί οποιαδήποτε εντολή που βρίσκεται µέσα στη δοµή. 

14. Μια δοµή επανάληψης δεν µπορεί να περιέχεται µέσα σε µια άλλη. 

15. ∆εν µπορούµε να έχουµε εµφωλευµένη επανάληψη. 

16. Όταν η συνθήκη είναι ψευδής στη δοµή Μέχρις_ότου ο έλεγχος του προγράµµατος 

πηγαίνει στην επόµενη εντολή του αλγόριθµου. 

17. Χρησιµοποιούµε τη δοµή επανάληψης όταν ένα σύνολο εντολών επαναλαµβάνεται 

πολλές φορές. 

18. Στη δοµή επανάληψης Μέχρις_ότου δεν είναι αναγκαστική η χρήση ενός µετρητή 

επανάληψης για να τερµατισθεί η δοµή. 

19. Οι εντολές που περιέχονται σε µια δοµή επανάληψης Μέχρις_ότου εκτελούνται όσο 

δεν ισχύει η συνθήκη τερµατισµού. 

20. Όταν ο αριθµός των επαναλήψεων είναι γνωστός από την αρχή χρησιµοποιούµε τη 

δοµή επανάληψης Για ... από ... µέχρι. 

21. Αν η συνθήκη στη δοµή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε είναι αληθής, τότε οι 

εσωτερικές εντολές θα εκτελεστούν οπωσδήποτε πάνω από µια φορά. 
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22. Η δοµή επανάληψης Για ... από ... µέχρι µπορεί να αντικατασταθεί µε µια δοµή 

επανάληψης Μέχρις_ότου. 

23. Όταν ο αριθµός των επαναλήψεων δεν είναι γνωστός από την αρχή, τότε µπορούµε 

να χρησιµοποιήσουµε και τις τρεις δοµές επανάληψης. 

24. Η δοµή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε είναι η σηµαντικότερη από τις άλλες δοµές 

επανάληψης, επειδή όλοι οι αλγόριθµοι που χρειάζονται δοµή επαναλήψης µπορούν να 

υλοποιηθούν µε τη χρήση αυτής. 

25. Η δοµή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε είναι η σηµαντικότερη από τις άλλες δοµές 

επανάληψης επειδή είναι πιο εύκολη η χρήση της. 

26. Η δοµή επανάληψης Όσο .... επανάλαβε είναι η λιγότεο σηµαντική από τις άλλες 

δοµές επανάληψης. 

27. Κάθε δοµή που υλοποιείται µε τη δοµή Μέχρις_ότου µπορεί να υλοποιηθεί και µε τη 

χρήση της δοµής Για ... από ... µέχρι. 

28. Κάθε δοµή που υλοποιείται µε τη δοµή Για ... από ... µέχρι µπορεί να υλοποιηθεί 

και µε τη χρήση της δοµής Όσο .... επανάλαβε. 

29. Στη δοµή επανάληψης Για ... από ... µέχρι το βήµα δεν µπορεί να πάρει την τιµή 

µηδέν. 

 

Ερωτήσεις αντιστοίχισης 

 

1.  Να συνδέσετε τα στοιχεία της στήλης Α µε τα στοιχεία της στήλης Β. 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

Τµήµα αλγόριθµου Τελική τιµή του κ 

1. κ←0, ν←4 

αρχή επανάληψης 

  αν ν>κ τότε 

    κ←κ+1 

  τέλος_αν 

  ν←ν-1 

µέχρις_ότου ν<=2 

Α. 4 

2. χ←-2, κ←1 

όσο χ<>2 επανάλαβε 

  κ←κ*3 

  χ←χ+2 

τέλος_επανάληψης 

Β. 0 

3. για ν από 1 µέχρι 2 

      κ←1 

         για µ από 1 µέχρι ν 

Γ. 2 
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        κ←κ*ν 

            γράψε κ 

         τέλος_επανάληψης 

    τέλος_επανάληψης 

4. κ←3, β←1 

αρχή επανάληψης 

   αν β<=9 τότε 

     κ←κ-2 

   τέλος_αν 

  β←β+2 

µέχρις_ότου κ=-7 και β>4 

∆. 9 

 Ε. –6 

 Στ. 11 

 Ζ. Τίποτε από τα παραπάνω 

 

2. Να συνδέσετε τα στοιχεία της στήλης Α µε τα στοιχεία τη στήλης Β. 

 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

∆οµή Τρόπος 

1. Όσο .... επανάλαβε Α. Ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται πριν την εκτέλεση των 

εντολών 

2. Μέχρις_ότου Β. Να είναι γνωστό το πλήθος των επαναλήψεων 

3. Για ... από ... 

µέχρι 

Γ. Ο έλεγχος της συνθήκης γίνεται µετά την εκτέλση των 

εντολών 

 

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

1. Η δοµή επιλογής Μέχρις_ότου: 

Α. εκτελείται τουλάχιστον µια φορά Β. µπορεί να µην εκτελεστεί καµία φορά 

Γ. εκτελείται πάντα πολλές φορές ∆. τίποτε από τα παραπάνω 

 

2. Ποια η λειτουργία του παρακάτω τµήµατος αλγόριθµου; 

χ←10 

για α από 1 µέχρι 10 µε_βήµα 2 

 χ←χ*α 

 εµφάνισε χ 

τέλος_επανάληψης 
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Α. εµφανίζει τα δέκα πρώτα πολλαπλάσια του 10 

Β. εµφανίζει όλους τους ακέραιους από το 1 µέχρι το 10 

Γ. εµφανίζει όλους τους περιττούς από το 1 µέχρι το 10 

∆. εµφανίζει κάτι άλλο 

 

3. Σε ποια µορφή επαναληπτικής δοµής πρέπει η συνθήκη να γίνει αληθής για να 

τερµατιστεί η επανάληψη; 

Α. Όσο .... επανάλαβε  Β. Μέχρις_ότου 

Γ.  Για ... από ... µέχρι  ∆. σε καµία δοµή 

 

4. Η επαναληπτική δοµή χρησιµοποιείται όταν µια οµάδα εντολών πρέπει να εκτελεστεί: 

Α. µια φορά Β. πολλές φορές Γ. άπειρες φορές ∆. κάθε φορά 

 

5. Ο πολλαπλασιασµός αλά ρωσικά περιλαµβάνει: 

Α. πολλαπλασιασµό µε οποιοδήποτε αριθµό Β. πολλαπλασιασµό µε το 2 

Γ. διαίρεση µε οποιοδήποτε αριθµό  ∆. διαίρεση µε το 4 

 

Ερωτήσεις πλήρους ανάπτυξης 

 

1. Να αναφέρετε ονοµαστικά τις τρεις βασικές δοµές που χρησιµοποιούνται για την 

ανάπτυξη αλγόριθµων. 

2. Να γράψετε σε ψευδοκώδικα τη σύνταξη κάθε µιας από τις τρεις δοµές επανάληψης. 

 

10. ∆ίνεται δοµή επανάληψης, ζητείται αριθµός επαναλήψεων ή τι θα εµφανιστεί 

 

1. Πόσες φορές θα εκτελεστεί η επαναληπτική δοµή στο παρακάτω τµήµα αλγορίθµου; 

Ποια θα είναι η τιµή που θα πάρει τελικά η µεταβλητή γ; 

 

Για χ από 1 µέχρι 8 µε_βήµα 3 

 γ ←  χ*3 

Τέλος_επανάληψης 

 

2. Πόσες φορές θα εκτελεστεί η επαναληπτική δοµή στο παρακάτω τµήµα αλγορίθµου; 

 

χ ← 3 

Όσο χ <>5 επανάλαβε 

 χ ← χ + 1 
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Τέλος_επανάληψης 

 

3. Πόσες φορές θα εκτελεστεί η επαναληπτική δοµή στο παρακάτω τµήµα αλγορίθµου; 

 

Σ ← -2 

Όσο Σ < 15 επανέλαβε 

 Σ ← Σ – 2  

Τέλος_επανάληψης 

 

4. Πόσες φορές θα εκτελεστεί η επαναληπτική δοµή στο παρακάτω τµήµα αλγορίθµου; 

 

κ ← 4 

Αρχή_επαναλήψης 

κ ← κ + 2 

Μέχρις_ότου κ >0 

 

5. Έστω τµήµα αλγορίθµου µε µεταβλητές Α, Β, Γ, ∆, Χ και Υ: 

 

∆ ← 2 

Για Χ από 2 µέχρι 5 µε_βήµα 2 

Α ← 10*Χ 

Β ← 5*Χ + 10 

Γ ← Α + Β – (5*Χ) 

∆ ← 3*∆ – 5  

Υ ← Α + Β – Γ + ∆ 

Τέλος_επανάληψης 

 

Να βρείτε τις τιµές των µεταβλητών Α, Β, Γ, ∆, Χ, Υ σε όλες τις επαναλήψεις.  

(Εξετάσεις Ιούνιος 2000) 

 

6. Έστω το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου: 

 

Για κ από 1 µέχρι 3 

χ ← 1 

Για µ από 1 µέχρι κ 

  χ ← χ*κ 

  Εµφάνισε χ 
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Τέλος_επανάληψης 

Τέλος_επανάληψης 

 

Να βρείτε τις τιµές του χ που θα εµφανισθούν. 

 

7. Έστω το παρακάτω τµήµα αλγόριθµου: 

 

Χ ← αληθής 

Β ← 1 

Αρχή_επανάληψης 

Α ← Β*3 

 Αν Α>= 9 τότε 

  Χ ← ψευδής 

 Τέλος_αν 

Β ← Β + 1 

Μέχρις_ότου (Χ = ψευδής) και Β>4 

 

 Να βρείτε τις τιµές των µεταβλητών Χ, Α, Β σε κάθε επανάληψη 

 

8. Έστω το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου: 

 

Όσο Χ<5 επανάλαβε 

Α ← Χ + 2 

Β ← 3*Α – 4  

C ← B – A + 4 

 Αν Α>Β τότε  

  Αν Α>C τότε 

   MAX ← Α 

  Αλλιώς 

   MAX ← C 

  Τέλος_αν 

 Αλλιώς 

  Αν Β>C τότε 

   ΜΑΧ ← Β 

    Αλλιώς 

     ΜΑΧ ← C 

    Τέλος_αν 

   Τέλος_αν 
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  Εµφάνισε Χ, Α, Β, C, ΜΑΧ 

  Χ ← Χ + 2 

  Τέλος_επανάληψης 

 

Να βρείτε τις τιµές των µεταβλητών Α, Β, C, Χ, ΜΑΧ που θα εµφανιστούν. 

(Εξετάσεις Ιούνιος 2001) 

 

9. Έστω το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου µε µεταβλητές Χ, Μ, Ζ 

 

Μ ← 0 

Ζ ← 0 

Για Χ από 0 µέχρι 10 µε_βήµα 2  

 Αν Χ<5 τότε 

  Ζ ← Ζ + Χ 

 Αλλιώς 

  Μ ←Μ + Χ +1 

 Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 

 

 Να γραφούν οι τιµές των µεταβλητών Χ, Μ, Ζ σε όλες τις επαναλήψεις 

(Εξετάσεις Σεπτέµβριος 2000) 

 

10. ∆ίνεται τµήµα αλγορίθµου: 

 

Χ ← 13 

Όσο Χ <= 20 επανάλαβε 

 Εµφάνισε Χ 

 Χ ← Χ + 2 

Τέλος_επανάληψης 

Εµφάνισε Χ 

 

1. Το παραπάνω τµήµα αλγόριθµου περιγράφει δοµή επιλογής ή δοµή επανάληψης; 

2. Για ποια τιµή του Χ τερµατίζεται ο αλγόριθµος; 

3. Κατά την εκτέλεση του τµήµατος αλγορίθµου ποιες είναι οι τιµές του Χ που θα 

εµφανιστούν; 

(Εξετάσεις Εσπερινού Λυκείου Ιούνιος 2001) 
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11. Μετατροπή µιας δοµής επανάληψης σε άλλη 

 

11. ∆ίνεται η δοµή επανάληψης: 

 

Για ι από τιµή1 µέχρι τιµή2 µε_βήµα β 

  Εντολές 

Τέλος_επανάληψης 

 

Να µετατρέψετε την παραπάνω δοµή σε ισοδύναµη δοµή επανάληψης 

όσο.....επανάλαβε. 

(Εξετάσεις Ιούνιος 2001) 

 

12. Να γραφούν τα παρακάτω τµήµατα αλγορίθµου χρησιµοποιώντας τη δοµή Όσο 

.....επανάλαβε: 

 

Α) Χ ← 7 

Για µ από –5 µέχρι 10 µε_βήµα 4 

  Χ ← Χ + 2 

Τέλος_επανάληψης 

   

Β) Χ ← 7 

Για µ από –5 µέχρι -10 µε_βήµα -2 

  Χ ← Χ + 2 

Τέλος_επανάληψης 

 

Γ) ∆ιάβασε Χ  

Αρχή_επανάληψης 

  Χ ← Χ + 1 

Μέχρις_ότου Χ = -6 

 

∆) Χ ← -11  

Αρχή_επανάληψης 

  Χ ← Χ + 1 

Μέχρις_ότου Χ = -6 

 

13. Να γραφούν τα παρακάτω τµήµατα αλγόριθµου χρησιµοποιώντας τη δοµή 

Για....από....µέχρι: 
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Α) ∆ιάβασε Χ  

Αρχή_επανάληψης 

 Σ ← Χ * Σ 

  Χ ← Χ + 1 

Μέχρις_ότου Χ < 5 

 

Β) Χ ← 3  

Αρχή_επανάληψης 

 Σ ← Χ * Σ 

  Χ ← Χ + 1 

Μέχρις_ότου Χ > 5 

 

Γ) Χ ← 3  

Ψ ← -5 

Όσο Χ <= 10 επανάλαβε 

 Α ← Ψ * 3 – 3  

 Χ ← Χ + 6 

 Β ← Α – ( Χ + 1) / 6 

Τέλος_επανάληψης 

 

∆) Χ ← 4  

Ψ ← 3 

Όσο Χ <> 0 επανάλαβε 

 Ψ ← Ψ + 1  

 Κ ← 2 * Ψ -1 

 Χ ← Κ * Χ + 3 

Τέλος_επανάληψης 

 

14. Να γραφούν τα παρακάτω τµήµατα αλγόριθµου χρησιµοποιώντας την δοµή 

Μέχρις_ότου: 

 

Α) µ ← 6  

Όσο µ >= 1 επανάλαβε 

 µ ← µ – 2  

 Α ← µ + 1 

Τέλος_επανάληψης 

 

Β) ∆ιάβασε µ 
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Όσο µ > 0 και µ <= 9 επανάλαβε 

 Χ ← µ + 1  

 µ ← µ – 3  

Τέλος_επανάληψης   

 

15. Να διαπιστωθεί ποια από τα παρακάτω τµήµατα αλγορίθµων είναι ισοδύναµα: 

 

1. 2. 3. 

Χ ← 1 Χ ← 2 Χ ← 2 

Ψ ← 3 Ψ ← 11 Ψ ← 11 

Όσο Ψ > 0 επανάλαβε Όσο Ψ > 8 επανάλαβε Όσο Ψ> 4 επανάλαβε 

        Ψ ← Ψ – 1          Ψ ← Ψ – 1          Ψ ← Ψ – 1  

        Χ ← 2 + Χ         Χ ← 2 + Χ         Χ ← 3 + Χ 

Τέλος_επανάληψης Τέλος_επανάληψης Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Χ Γράψε Χ Γράψε Χ 

   

4. 5. 6. 

Χ ← 2 Χ ← 3 Χ ← 2 

Ψ ← 2 Ψ ← 6 Ψ ← -3 

Όσο Ψ >= 0 επανάλαβε Όσο Ψ > 0 επανάλαβε Όσο Ψ<=-1 επανάλαβε 

        Ψ ← Ψ – 1          Ψ ← Ψ – 2          Ψ ← Ψ + 1  

        Χ ← 2 + Χ         Χ ← 1 + Χ         Χ ← 2 + Χ 

Τέλος_επανάληψης Τέλος_επανάληψης Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Χ Γράψε Χ Γράψε Χ 

 

16. Ποια από τα παρακάτω τµήµατα αλγορίθµων δίνουν το ίδιο αποτέλεσµα; 

 

1. 2. 3. 

Χ ← 2 Χ ← 2 Χ ← 2 

Ψ ← -3 Για ψ από –3 µέχρι 1 Ψ ← -3 

Όσο Ψ <= 0 επανάλαβε         Χ ← Ψ + Χ Όσο Ψ <=0 επανάλαβε 

        Ψ ← Ψ + 1  Τέλος_επανάληψης         Ψ ← Ψ + 1  

        Χ ← Ψ + Χ Γράψε Χ         Χ ← Ψ + Χ 

Τέλος_επανάληψης  Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Χ  Γράψε Χ 
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4. 5. 6. 

Χ ← 2 Χ ← 2 Χ ← 2 

Ψ ← -3 Για ψ από –3 µέχρι 0 Ψ ← -3 

Όσο Ψ <= 0 επανάλαβε         Χ ← Ψ + Χ Όσο Ψ<= 0 επανάλαβε 

        Ψ ← Ψ + 1  Τέλος_επανάληψης         Ψ ← Ψ + 1  

        Χ ← Ψ + Χ + 1 Γράψε Χ         Χ ← Ψ + Χ – 1  

Τέλος_επανάληψης  Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Χ  Γράψε Χ 

 

12. ∆ιαγράµµατα ροής αλγόριθµων που περιέχουν επαναληπτικές δοµές 

 

17. Να γίνει το διάγραµµα ροής του παρακάτω αλγόριθµου: 

 

Αλγόριθµος Άσκηση_115 

Μεταβλητές 

Πραγµατικές: Χ, Υ 

Αρχή 

  Χ ← 2 

Υ ← 3 

Όσο Υ <= 17 επανάλαβε 

 Χ ← Χ + 2 

 Υ ← Υ + 1 

Τέλος_επανάληψης 

Όσο Χ < 0 επανάλαβε 

 Χ ← Χ – 1  

 Υ ← Υ + 1 

Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Χ, Υ 

Τέλος Άσκηση_115 

 

18. Να γίνει το διάγραµµα ροής του παρακάτω αλγόριθµου: 

 

Αλγόριθµος Άσκηση_116 

Μεταβλητές 

Πραγµατικές: W, Υ 

Ακέραιες: Χ 

Αρχή 

W ← 0 



            Ανάπτυξη Εφαρµογών σε Προγραµµατιστικό Περιβάλλον 

∆οµή επανάληψης 

επιµέλεια Θοδωρής Πιερράτος 

Y ← 15 

∆ιάβασε Χ 

Όσο Χ < 0 επανάλαβε 

   ∆ιάβασε Χ 

   W ← W + 1 

   Αν Χ = 4 τότε 

    W ← W + 2 

   Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 

Γράψε Υ, W 

Τέλος Άσκηση_116 

 

19. Να γίνει το διάγραµµα ροής του παρακάτω αλγόριθµου: 

 

Αλγόριθµος Άσκηση_117 

Μεταβλητές 

Πραγµατικές: ν 

Ακέραιες: i 

Αρχή 

Αρχή_επανάληψης 

   ∆ιάβασε ν 

  Μέχρις_ότου ν>0 

  Για i από 1 µέχρι 100 

   ν ← ν + ν*0.2 

Τέλος_επανάληψης 

Γράψε ν 

Τέλος Άσκηση_117  

 

 

13. Ανάπτυξη αλγόριθµου που περιέχει επαναληπτικές δοµές 

 

20. Να υλοποιήσετε αλγόριθµο που θα εµφανίζει τους αριθµούς από το 1 έως το 100. 

Να δώσετε τρεις εκδοχές χρησιµοποιώντας, αντίστοιχα, και τις τρεις δοµές 

επανάληψης. 

 

21. Να γραφεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει το άθροισµα 1 + 2 + 3 + ...+ 100 
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22. Να γίνει αλγόριθµος που θα διαβάζει ακέραιο αριθµό Ν και θα υπολογίζει το Ν 

παραγοντικό. (Υπενθύµιση: η συνάρτηση παραγοντικό ορίζεται ως εξής, Ν!=1⋅2⋅⋅⋅Ν) 

 

23. Να γραφεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει το άθροισµα 1 + 3 + 5 + ... + 99. 

 

24. Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος θα ζητάει, εµφανίζοντας κατάλληλο µήνυµα, δυο 

θετικούς αριθµούς α και β τέτοιους ώστε α > β, θα ελέγχει την εγκυρότητα της 

εισόδου, και θα εµφανίζει τους δυο αριθµούς. 

 

25. Να αναπτυχθεί αλγόριθµος που θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο 100 ακεραίους 

αριθµούς, θα υπολογίζει το γινόµενό τους και θα το εµφανίζει.  

(Εξετάσεις Εσπερινού Λυκείου Ιούνιος 2000)  

 

26. Υλοποιήστε αλγόριθµο που θα βρίσκει το µέσο όρο θερµοκρασιών που σηµειώθηκαν 

στις 12 το µεσηµέρι σε µια περιοχή της Ελλάδος τον µήνα Ιανουάριο.  

 

27. Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος θα υπολογίζει το άθροισµα και το µέσο όρο των 

αριθµών από το 1 µέχρι το 1000 και θα το εµφανίζει.  

 

28. Να δοθεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει και τυπώνει το πλήθος και το άθροισµα 

όλων των άρτιων αριθµών από το 1 ως το 100.  

 

29. Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος θα διαβάζει θετικό ακέραιο αριθµό Ν, θα υπολογίζει 

το πλήθος των άρτιων αριθµών από το –Ν µέχρι το Ν καθώς και το άθροισµά τους. 

 

30. Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος θα διαβάζει το φύλο , ‘Α’ ή ‘Γ’, 100 ανθρώπων και 

θα υπολογίζει το πλήθος των ανδρών και το πλήθος των γυναικών. 

 

31. Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος θα διαβάζει το όνοµα, το ύψος και το βάρος 100 

ανθρώπων, θα υπολογίζει και θα εµφανίζει το µέσο ύψος, το µέσο βάρος, το µέγιστο 

ύψος και το όνοµα του αντίστοιχου ανθρώπου, το ελάχιστο ύψος και το όνοµα του 

αντίστοιχου ανθρώπου και το ελάχιστο βάρος. 

 

32. Να γίνει αλγόριθµος ο οποίος θα διαβάζει τα τέρµατα που πέτυχαν 30 

ποδοσφαιριστές και θα υπολογίζει το άθροισµα των τερµάτων, το µέσο όρο των 

τερµάτων, το πλήθος των ποδοσφαιριστών που πέτυχαν περισσότερα από 10 

τέρµατα και τα τέρµατα που πέτυχε ο πρώτος σκόρερ. 
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33. Να δοθεί αλγόριθµος ο οποίος θα υπολογίζει και τυπώνει το άθροισµα των ψηφίων 

ενός θετικού  ακεραίου άγνωστου πλήθους ψηφίων.  

 

34. Να γίνει αλγόριθµος ο οποίος θα διαβάζει το φύλο, ‘Α’ ή ‘Γ’, άγνωστου πλήθους 

ανθρώπων και θα υπολογίζει το πλήθος των ανδρών και το πλήθος των γυναικών. 

Ο αλγόριθµος θα σταµατάει να διαβάζει όταν δεχθεί ως είσοδο στο φύλο το 

χαρακτήρα ‘Τ’. 

 

35. Να δοθεί αλγόριθµος ο οποίος θα δέχεται πραγµατικούς αριθµούς και θα υπολογίζει 

το µέγιστο, τον ελάχιστο και το πλήθος τους. Ο αλγόριθµος θα σταµατάει να δέχεται 

αριθµούς όταν ο χρήστης επιλέξει ΟΧΙ σε µία ερώτηση του τύπου "Θέλεις να 

συνεχίσεις;".  

 

36. Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος θα διαβάζει ακέραιους αριθµούς και θα βρίσκει 

το πλήθος τους και το άθροισµά τους. Ο αλγόριθµος θα σταµατάει όταν διαβάσει τον 

αριθµό 2. (να συµπεριληφθεί κι αυτός ο αριθµός στο άθροισµα). 

 

37. Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος θα διαβάζει τις θερµοκρασίες σε µια περιοχή 

και θα υπολογίζει το µέσο όρο των θερµοκρασιών. Ο αλγόριθµος θα σταµατάει όταν 

διαβάσει την θερµοκρασία -273°C ή 100°C (να συµπεριληφθεί κι αυτή η θερµοκρασία  

στο µέσο όρο).  

 

38. Να γίνει αλγόριθµος που θα δέχεται τους βαθµούς απολυτηρίων των µαθητών µιας 

τάξης και θα εµφανίζει:  

Α) τον µέγιστο βαθµό της τάξης,  

Β) τον ελάχιστο βαθµό της τάξης,  

Γ) τον µέσο όρο των βαθµών της τάξης.  

Ο αλγόριθµος να τερµατίζει, όταν δοθεί σαν είσοδος το 0.  

 

39. Ο παραπάνω αλγόριθµος να τροποποιηθεί έτσι ώστε να εµφανίζει:  

Α) το πλήθος των µαθητών της τάξης,  

Β) το πληθος των µαθητών που έχουν βαθµό πάνω από 18,  

Γ)  το πλήθος των µαθητών που έχουν βαθµό κάτω από 10.  

 

40. Να γίνει αλγόριθµος που θα υπολογίζει το πλήθος των όρων που µπορούν να 

προστεθούν στην παρακάτω παράσταση έτσι ώστε το άθροισµα να µην ξεπεράσει το 

2000.  

S = 1 + 2 + 4 + 7 + 11 + 16 + ...  
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41. Να αναπτυχθεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει το γινόµενο δύο αριθµών 

χρησιµοποιώντας την τεχνική του πολλαπλασιασµού αλά ρώσικα.  

 

42. ∆ίνεται ακέραιος αριθµός. Να γραφεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει και θα 

εµφανίζει την µικρότερη τιµή του ν για την οποία το άθροισµα Α = 03+23+43+ ...+ν3 

είναι µεγαλύτερο του ακέραιου αριθµού.  

 

43. Να δοθεί αλγόριθµος που θα διαβάζει ένα θετικό αριθµό ν και θα διαπιστώνει εάν 

είναι πρώτος.  

 

44. Να αναπτυχθεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει τις τιµές της παράστασης:  

x

x
A

6
2
−

−=  

όπου χ άρτιος που ανήκει στο διάστηµα [-8, 90] 

 

45. Να δοθεί αλγόριθµος που θα υπολογίζει και θα τυπώνει το πλήθος των θετικών, 

αρνητικών και αδιάφορων απαντήσεων σε ένα δειγµατοληπτικό έλεγχο, καθώς και 

τα ποσοστά επί τοις εκατό των αντίστοιχων απαντήσεων. Ο αλγόριθµος να 

τερµατίζεται µε πρωτοβουλία του χειριστή του (π.χ. όταν πληκτρολογεί το µηδέν να 

τερµατίζεται).  

 

46. Μία εταιρία έχει για κωδικό πρόσβασης στα αρχεία της έναν τριψήφιο αριθµό ΧΥΖ, 

όπου γνωρίζουµε ότι το Χ είναι άρτιος αριθµός και το Ζ περιττός. Να γίνει 

αλγόριθµος που να µας εµφανίζει όλους τους πιθανούς κωδικούς.  

 

47. Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος θα ζητάει διαδοχικά τις γενικές βαθµολογίες 

στα γραπτά και στα προφορικά 30 µαθητών µιας τάξης και θα εµφανίζει το ποσοστό 

των µαθητών που δεν προβιβάζονται (συνολικός βαθµός < 10). Η τελική βαθµολογία 

κάθε µαθητή διαµορφώνεται ως εξής: Ο γραπτός βαθµός αποτελεί το 70% της 

γενικής βαθµολογίας ενώ ο προφορικός το υπόλοιπο 30% της γενικής βαθµολογίας.  

 

48. Σε κάποια εξεταστική δοκιµασία ένα γραπτό αξιολογείται από δύο βαθµολογητές στη 

βαθµολογική κλίµακα [0,100]. Αν η διαφορά µεταξύ των βαθµολογιών του α' και β' 

βαθµολογητή είναι µικρότερη ή ίση των 20 µονάδων της παραπάνω κλίµακας, ο 

τελικός βαθµός είναι ο µέσος όρος των βαθµολογιών. Αν η διαφορά µεταξύ των 

βαθµολογιών του α' και β' βαθµολογητή είναι µεγαλύτερη από 20 µονάδες, το 
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γραπτό δίνεται για αναβαθµολόγηση σε τρίτο βαθµολογητή. Ο τελικός βαθµός του 

γραπτού προκύπτει τότε από το µέσο όρο των βαθµολογιών.  

Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος αφού ελέγξει την εγκυρότητα των βαθµών στη 

βαθµολογική κλίµακα [0, 100], να υλοποιεί την παραπάνω διαδικασία εξαγωγής 

τελικού βαθµού και να εµφανίζει τον τελικό βαθµό του γραπτού στην εικοσαβάθµια 

κλίµακα.  

Παρατήρηση: Να θεωρήσετε ότι όλες οι ποσότητες εκφράζονται ως πραγµατικοί 

αριθµοί  

(Εξετάσεις Εσπερινού Λυκείου Ιούνιος 2001)  

 

49. Ένας µαθητής που τελείωσε το γυµνάσιο µε άριστα ζήτησε από τους γονείς του να 

του αγοράσουν ένα υπολογιστικό σύστηµα αξίας 600.000 δραχµών. Οι γονείς του 

δήλωσαν ότι µπορούν να του διαθέσουν σταδιακά το ποσό δίνοντάς του κάθε 

εβδοµάδα ποσό διπλάσιο από την προηγούµενη, αρχίζοντας την πρώτη εβδοµάδα µε 

5000 δραχµές. Να αναπτύξετε αλγόριθµο που:  

1. Να υπολογίζει και να εµφανίζει µετά από πόσες εβδοµάδες θα µπορέσει να 

αγοράσει το υπολογιστικό σύστηµα.  

2, Να υπολογίζει, να ελέγχει και να εµφανίζει πιθανό περίσσευµα χρηµάτων.  

(Εξετάσεις Εσπερινού Λυκείου Ιούνιος 2001)  

 

50. Σε ένα πρόγραµµα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης συµµετέχουν 20 σχολεία. Στα 

πλαίσια αυτού του προγράµµατος εθελοντές µαθητές των σχολείων που 

συµµετέχουν στο πρόγραµµα, µαζεύουν ποσότητες τριών υλικών (γυαλί, χαρτί και 

αλουµίνιο). Να αναπτύξετε έναν αλγόριθµο ο οποίος:  

α) να διαβάζει τις ποσότητες σε κιλά των παραπάνω υλικών που µάζεψαν ο µαθητές 

σε κάθε σχολείο.  

β) να υπολογίζει τη συνολική ποσότητα σε κιλά του κάθε υλικού που µάζεψαν οι 

µαθητές σε όλα τα σχολεία.  

γ) αν η συνολική ποσότητα του χαρτιού που µαζεύτηκε από όλα τα σχολεία είναι 

λιγότερη των 1000 κιλών, να εµφανίζεται το µήνυµα "Συγχαρητήρια". Αν η ποσότητα 

είναι από 1000 κιλά και πάνω αλλά λιγότερο από 2000, να εµφανίζεται το µήνυµα 

"∆ίνεται έπαινος" και τέλος αν η ποσότητα είναι από 2000 κιλά και πάνω να 

εµφανίζεται το µήνυµα "∆ίνεται βραβείο" . 

 

51. Υποψήφιος αγοραστής οικοπέδου µετά την επίσκεψή του σε µεσιτικό γραφείο 

πώλησης ακινήτων πήρε τις εξής πληροφορίες: 

Ένα οικόπεδο θεωρείται 'ακριβό' όταν η τιµή πώλησης ανά τετραγωνικό µέτρο είναι 

µεγαλύτερη των 140.000 δραχµών, 'φθηνό' όταν η τιµή πώλησης είναι µικρότερη των 
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50.000 δραχµών, και σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση η τιµή θεωρείται 'κανονική '. 

Να αναπτύξετε αλγόριθµο που για καθένα από 50 οικόπεδα:  

α) Να διαβάζει την τιµή πώλησης ολόκληρου του οικοπέδου και τον αριθµό των 

τετραγωνικών µέτρων του.  

β) Να υπολογίζει την κατηγορία κόστους στην οποία ανήκει και να εµφανίζει το 

µήνυµα: 'ακριβή τιµή' ή 'φθηνή τιµή' ή 'κανονική τιµή'.  

(Εξετάσεις Εσπερινού Λυκείου Ιούνιος 2001)  

 

52. Να γίνει αλγόριθµος που να διαβάζει τους πόντους ενός καλαθοσφαιριστή σε κάθε 

αγώνα και να υπολογίζει σε πόσους αγώνες έχει πετύχει διψήφιο αριθµό πόντων. Ο 

αλγόριθµος να τερµατίζεται όταν δοθεί ως είσοδος ένας αρνητικός αριθµός ή ένας 

αριθµός µεγαλύτερος του 200. (Να γίνει έλεγχος ορθότητας δεδοµένων).  

 

53. Το παρακάτω πρόβληµα, γνωστό και σαν 3Ν+ 1 πρόβληµα, είναι παρουσιασµένο µε 

την µορφή φυσικής γλώσσας µε βήµατα. Να µετατραπεί σε µορφή κωδικοποίησης και 

να υπολογίσετε την έξοδο όταν σαν είσοδος δοθεί ο αριθµός 26.  

 

Βήµα 1 ∆ιαβάζουµε έναν ακέραιο αριθµό Ν 

Βήµα 2 Θέτουµε στο Κ το µηδέν  

Βήµα 3 Αν το Ν <> 1, τότε πήγαινε στο Βήµα 3, αλλιώς πήγαινε στο Βήµα 7  

Βήµα 4 Αν ο Ν είναι περιττός, τότε τον τριπλασιάζουµε και του προσθέτουµε την 

µονάδα  

Βήµα 5 Αν ο Ν είναι άρτιος, τότε τον υποδιπλασιάζουµε.  

Βήµα 6 Αυξάνουµε το Κ κατά µια µονάδα  

Βήµα 7 Πηγαίνουµε στο βήµα 2.  

Βήµα 8 Γράφουµε το αποτέλεσµα Κ.  

 

54. Σε µια εταιρεία πάρκινκ υπάρχουν 3 χώροι στάθµευσης ανάλογα µε το είδος των 

οχηµάτων που σταθµεύουν (φορτηγά, Ι.Χ., µοτοσικλέτες). Για κάθε όχηµα κόβεται 

ένα εισιτήριο. Στο πάρκινκ συνολικά µπορούν να κοπούν µέχρι 450 εισιτήρια  την 

ηµέρα, ανεξαρτήτως του είδους των οχηµάτων. Γράψτε αλγόριθµο ο οποίος: 

α) θα διαβάζει το είδος του οχήµατος  

β) θα υπολογίζει τον αριθµό των φορτηγών, των Ι.Χ. και των µοτοσικλετών που 

πάρκαραν στο τέλος της ηµέρας.  

Ο αλγόριθµος θα τερµατίζει όταν σαν είσοδος δοθεί «τέλος». 

 

55. Να γραφεί αλγόριθµος που να διαβάζει το πλήθος των ασθενών σε ένα νοσοκοµείο 

(ο αριθµός των ασθενών πρέπει να είναι πάνω από 10 αλλά λιγότεροι από 500). 
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Επίσης να διαβάζει για τον κάθε ασθενή τις ηµέρες που βρίσκεται στο νοσοκοµείο 

και τα χρήµατα που έχει κοστίσει στο ασφαλιστικό του ταµείο. Τέλος να υπολογίζει 

και να εµφανίζει το συνολικό ποσό χρηµάτων που κόστισαν στα ασφαλιστικά ταµεία 

όλοι οι ασθενείς, το µέσο όρο των ηµερών νοσηλείας καθώς και το µέγιστο αριθµό 

ηµερών νοσηλείας. 

 

56. Κάποιο σχολείο έχει 150 µαθητές. Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος θα δέχεται 

την τελική βαθµολογία κάθε µαθητή και θα εµφανίζει το πλήθος αυτών που 

αρίστευσαν [18 – 20], το πλήθος αυτών που πήραν χαρακτηρισµό λίαν καλώς [15 – 

18), το πλήθος  αυτών που πήραν χαρακτηρισµό καλώς [10 – 15) και το πλήθος 

αυτών που δεν προβιβάστηκαν [1 – 10). Θα πρέπει ο κάθε καινούργιος βαθµός να 

ελέγχεται για το να είναι µέσα σε αποδεκτά όρια (εικοσαβάθµια κλίµακα) και να δεν 

είναι να ζητείται και πάλι από το χρήστη µετά από ένα διευκρινιστικό µήνυµα. 

 

 

 


